

Y SURGIÓ LA CRISIS

Verdaderamente que el cuadro político no puede estar más ensombrecido, por el color obscuro de las imprevisiones pesimistas y desorientadoras.

Para una ráfaga de inquietud, y cuando parece que va a renovar la calma, surge de nuevo otra dificultad que supera en intensidad a las anteriores.

Por eso el comentarista político marcha con las mismas vacilaciones, y con las mismas frustraciones, con que se van desmenuando las circunstancias.

Ya hemos dicho en más de una ocasión, que en la mayoría de los casos de la vida la lógica sirve de medio para fijar criterios, y para orientarse en el futuro; pero no así en política.

Analiza uno el cálculo de probabilidades, y cuando parecen que son mayores las que abonan una solución, se atraviesa en el camino una de las mil habilidades de unos u otros sectores, y todo el edificio levantado a base de esa misma lógica, viene después estrepitosamente al suelo.

Por eso el comentarista después de exponer sus razones salva su juicio, como en el zarzagozano, y remite al lector a las informaciones de última hora del periódico.

Es el único medio de salvarse del naufragio de la política, que siempre fué enmarañada y confusa, por esos secretos movimientos de las sandadillas y de las luchas intestinas, pero en los momentos presentes adquiere un singular aspecto porque hay por lo visto un deliberado propósito de hacerla más enredada y confusa.

En lo que la marcha accidentada de la crisis tenga de preponderancia política para unos u otros sectores apenas si puede importarnos: Ni fuimos de los fervorosos ni de los que sienten fobia; por tanto ni el afianzamiento ni la caída es cosa que pueda preocuparnos; pero en lo que afecta al interés público, en lo que se refiere a la marcha de los intereses económicos y sociales tiene para nosotros una especialísima importancia, como la tiene seguramente para todos los españoles de buena voluntad.

No nos sorprenden las querrelas, ni los procedimientos políticos: Pasados los primeros meses que podemos llamar la luna de miel de la conjunción se vio claramente que resurgía en esta República, como en la anterior, y como en los últimos años de la monarquía, toda la virulencia de

las pasiones y de los personalismos.

Ella explica esa sucesiva guerra que sobrevino con la primera crisis y que ha culminado en muchas ocasiones con unos o con otros pretextos; pero nunca se ha atravesado una situación tan delicada como la presente.

De ahí que la mirada de todo el país haya estado fija en el desarrollo de los acontecimientos y que los comentaristas hayan sido tan apasionados y opuestos, como apasionados y opuestos son los criterios que han creado este ambiente de preocupación nacional, que irá en aumento en vez de remitir, a medida que se vayan encrespando las pasiones y se vayan saliendo todos los actos políticos y sociales del marco, que encuadra y regula, con la autoridad y con la ley, la vida de un país.

El deber ante la crisis es mantenerse con esportación rigurosa, fortaleciendo con la asistencia ciudadana cuanto se oriente en el sentido de recuperar la normalidad y la paz pública, únicos medios propulsores del progreso y del bienestar nacional.

Gobierno civil

Imposición de multas

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano al recibir ayer a los periodistas le dijo que había impuesto una multa de mil pesetas a cada uno de los tenedores de espulpa de seda Antonio Muñoz y Diego López.

Estas multas están basadas en que dichos señores se niegan a vender el espulpa de seda que poseen, con lo cual se paralizan unos trabajos en las fábricas y se perjudica a buen número de obreros.

Los sanitarios y titulares

Agregó el gobernador que había tenido noticias desde Madrid que le comunicaban que había sido aprobado en Cortes el proyecto de Ley Sanitaria, con lo cual queda resuelto un problema tan importante como el de Facilitar y titular.

Terminó diciendo el gobernador que en Yecla y en el resto de la provincia la tranquilidad era completa.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE 11 a 1
San Francisco, 11

Desde Cádiz

El general Sanjurjo ha sido puesto en libertad

(Por telégrafo)

Cádiz.—A las seis de la tarde fué puesto en libertad el general Sanjurjo. Salíó acompañado de su hijo don Justo y de Ignacio Sánchez Mejías. Como se tenía la impresión de que se apresaba su salida, con motivo de los sucesos políticos, los alrededores del castillo de Santa Catalina estuvieron casi libres de curiosos.

Se dirige a Gibraltar, con el fin de embarcar mañana con rumbo a Portugal.

La huelga de Valencia

SE PRODUCEN NUTRIDÍSIMOS TIROTEOS

(Por telégrafo)

Valencia.—Continuó la huelga. Toda la tarde duraron los tiroteos entre la fuerza y los huelguistas. Los huelguistas derribaron los postes de las líneas eléctricas y los faros.

También interceptaron los rieles, colocando traviesas y otros entorpecimientos.

A pesar de lo nutridísimo del tiroteo, no hubo que lamentar víctimas.

De espectáculos

Actuación de Catalina Bárcena en el Circo

Ayer por tarde y noche registró el Circo los grandes entradas. El público atraído por la actuación, aunque en plan de conferencista, de nuestra gran actriz, tanto cinematográfica como teatral, Catalina Bárcena, acudió a llenar las localidades del Teatro Circo.

Se pasó como complemento de espectáculo la película de la Fox que interpreta la Bárcena «Una vida romántica» ya proyectada con éxito varias veces en Murcia.

A la terminación, Catalina Bárcena ocupó el palco escénico, dirigiendo su palabra, tan dulce y amena, como muestra que es del saber decir, al público, cortándole cosas de Hollywood, Amenidades, escenas, anécdotas y todo ese fárrago de cosas curiosas y maravillosas que ocurren dentro de los grandes estudios. Todo ello salpicado de ese humorismo magnífico que hace que las charlas de la Bárcena sean una verdadera delicia espiritual.

Para qué decir que el público la hizo objeto de calurosas ovaciones que tuvieron como final una verdadera apoteosis de entusiasmo que obligó a la exitosa actriz a decir un monólogo precioso y de insólito de humorismo titulado «La vida de una mujer».

El público salió haciendo elogios sin cuento de la artista y sintiendo sumamente que su actuación no sea más prolongada.

M.

ATLETISMO

Final del Campeonato Regional Atlético

El próximo domingo día 29 tendrán lugar las pruebas aplazadas el día 22 por el estado de las pistas a causa de la lluvia caída, que hace imposible la práctica de las pruebas, y habiéndose habilitado la fecha del 29 del corriente, en el campo de La Condomina se celebrarán con el mismo programa y que se inserta a continuación.

Carrera de 1.500 metros lisos.
Carreras de relevo: 4 x 100 y
Carrera de 100 metros vallas.
La sesión dará comienzo a las nueve en punto.

DESPUES DE LAS FIESTAS

La falta del Entierro

Ya se celebraron las fiestas de Primavera y abalorios—mitad y mitad, repartidas entre Marzo y Abril—que siempre tuvieron en Murcia y fuera de ella una gran resonancia por el fervor religioso de los habitantes y entusiasmo de las Hermandades y a la que no poco contribuyeron las efigies del admirable Sainillo. Y en cuanto al programa mismo, el júbilo que despertó siempre el ensayo y famoso Entierro de la Sardina que se iniciara allá por los años mil ochocientos cincuenta y tantos, según el maestro Tornel nos refirió en una sustanciosa crónica sardinera que se publicó en el «Album-Programa» el que suscribe editó en Abril de 1907, todo él dedicado a aquellas fiestas sardineras y costeador de originales y retratos de firmas y murcianas ponderadas e ilustres. Por cierto que el Ayuntamiento adquirió 1.000 ejemplares de mi «Album» y en la Comisión de Hacienda deben obrar los antecedentes sobre el sueldo del Consejo otorgándose un premio en metálico que aun no he podido recoger...

Este año, si mis informes no han sufrido error o confusión, parece ser que en Murcia señalaron a la persona que habría de pechar con el delicado cargo de Gran Fex, y seguramente la falta de coordinación de pensamientos haya logrado la evitación del castigo previo.

Cuanto murciano peine en canas saben muy bien que el fantástico festejo de la Sardina fué siempre muy discutido—no comentaremos los motivos—por el sector religioso basándose en la exhibición de las célebres «diosas» que formaban conjunto de las «carreras». En Murcia, como en todas partes, la oposición suele ser un estímulo para la realización de lo que se trata de impedir, y por esto, unido al entusiasmo general por la fiesta, cada año se acentuaba más la exaltación por el popular Entierro como por la «diosa». Pero hay que añadir que los potentes partidos políticos de entonces rivalizaban en el esplendor de las fiestas en sus correspondientes épocas y en cada etapa gubernamental, como así lo afirman los nombres que ostentaron la insignia de Gran Fex y los que relacionamos más adelante.

El murcianismo histórico y el contemporáneo tiene que lamentar este año la omisión en el Programa oficial del festejo del pueblo cuya importancia y abolengo supieron otorgársela aquellos memorables sardineros que se llamaron don José Cayuela, don Adolfo Ayuso, don José Martínez Tornel, don Agustín Ruiz, don José y don Federico Sarret, don José Parra, don Luis Peñafiel, don Juan Quer, don Antonio de la Peña, don Gaspar de la Peña, don Tomás Maestro, don Salvador Laárael, don Angel y don Luis Guirao, don Agustín Medina, don Pedro Pagán, don José Ledesma, don Gabriel Baleriolla, don José María Palazón, don Teodoro Danlo, don Severo Pavez López, don José Abellán Aleántara, don Manuel Durán, don Diego Fontes, don José García Muñoz y tantos otras que la memoria no me los facilita, bien a pesar mío.

Casi es ocioso decir que los nombres precedentes gozaron y gozan—los hay que aún viven,afortunadamente—de gran prestigio, solvencia social y de popularidad indiscutible, por los que sin esfuerzo contaron con la prestación moral y material del Comercio; de la Industria, de la Banca, del pueblo murciano en suma, y merced a todos estos elementos asociados a mismo fin, la magnificencia, esplendidez y derroche eran las características de aquellos Entierros de la Sardina de satisfactoria recordación y ejemplo.

Porque el festejo de la Sardina, como sabemos, requiere abundancia en todos sus componentes para que sus fastuosidad respaldase en el emocionante solemne momento de su arranque desde Santo Domingo, y el derroche de regalos y de luces y de chisporroteos no desiga en toda su larga carrera. De no hacerse así, mejor es suprimirlo para no desmerecer a los ojos de los extraños y de la nueva generación murciana, aquella tradicional y sucesora grandeza que siempre gozó el famoso y popularísimo Entierro de la Sardina, productor de gran júbilo entre los murcianos y de la misma admiración a los forasteros.

José TRINCHANT

Madrid—Abril—1934.

Operación feliz

Por el reputado cirujano doctor don Antonio Hernández-Ros y auxiliado por el Dr. Seigas, en la clínica del primero, en la mañana de ayer fué objeto de una difícil intervención quirúrgica, efectuada con franco éxito, la virtuosa señora doña Ana Brea, Viuda de García y madre de nuestro estimado amigo don Pedro García Brea.

La paciente, dentro de lo delicado de la operación, ha quedado en el Sanatorio del Dr. Hernández-Ros en satisfactorio estado.

Celebraremos la pronta mejoría de la enferma.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 24 DE ABRIL DE 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DERAGÓN K. cúbicos
Fuente...	108.488.825	1.638.144
Valde...	87.886.000	847.760
Quipar...	28.258.048	00.00
Carraceda...	2.634.772	00.00
Fuentes...	1.424.780	48.891

Murcia 25 de Abril de 1934.

La comisión de Presupuestos

Trata de los aumentos a los carabineros

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió la Comisión de presupuestos.

Diestaminó favorablemente el proyecto sobre aumento de sueldos a los carabineros.

También se ocupó de otros asuntos.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista recibió ayer como de costumbre la visita de los periodistas.

Les dijo que había recibido varias visitas que carecieron de interés. También dijo que no había celebrado reunión la Comisión de Cultura pública que estaba citada para el día de ayer.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Sagasta, núm. 7, murcia.—De 11 a 14.



EN SUFFRAGIO DEL ALMA
de la señora

D.ª Concepción Alonso Martínez

VIUDA DE MARTINEZ HILLA

QUE FALLECIÓ EL DIA 20 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplazarán las misas que se digan miércoles 27, desde las diez hasta las doce, o de media hora, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Terminada la de doce se cantará un solemne responso.

Sus afligidos: hijos, doña Concepción, don José, don Juan y don Antonio; hijos políticos don Felipe Sánchez Pedreño y doña Francisca Peris Palazón; nietos; hermano don Antonio (presbítero), sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 26 de Abril de 1934.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura

Subasta para la ejecución de las obras de un depósito de reserva en la canalización de Fuente-Librilla

Se convoca a subasta pública entre particulares y compañías nacionales para la ejecución de las obras del depósito de reserva en la Canalización de Fuente-Librilla.

El presupuesto de contrato de las obras objeto de esta subasta asciende a 40.814'12 pesetas. El plazo de ejecución total es de cuatro meses a partir de la fecha del replanteo de la misma.

La subasta se celebrará en Murcia, en el local de esta Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura y de conformidad a lo prevenido en los artículos 48 y 51 de la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública de 1.º de Julio de 1911.

El proyecto, pliego de condiciones particulares y económicas y el modelo de proposición estará de manifiesto en el mencionado local, plaza de Fontes número 1, Murcia, a las horas hábiles de oficinas.

Durante el plazo de admisión de solicitudes o proposiciones podrán los proponentes obtener copias de los documentos siguientes: pliego de condiciones particulares y económicas; pliego de condiciones facultativas; cuadros de precios; presupuestos parciales y presupuesto general, mediante el pago de 20 pesetas; y de los planos de las obras por otras 21 pesetas.

La apertura de los pliegos que se presenten se verificará en el local de esta Delegación a las 11 horas del día 25 de Mayo próximo, ante Notario, por el Ingeniero Director de Obras Hidráulicas del Segura a presencia de los señores Delegado del Gobierno, Interventor de la Hacienda Pública y Abogado del Estado, o de los que respectivamente los representen levantándose nota de la que se enviará copia certificada a cada uno de los concurrentes.

Para poder tomar parte en la subasta será necesario el depósito previo del uno por ciento (1%) del presupuesto de contrato o sea 408'14 pesetas.

Este depósito podrá hacerse directamente en la Caja de la Delegación o en cualquiera de las Sucursales del Banco de España para ser abonada en la cuenta corriente de esta entidad abierta en la Sucursal de Murcia precisamente con este nombre «Delegación de los Servicios Hidráulicos del Segura».

Las proposiciones se ajustarán al modelo adjunto, acompañándose en el mismo sobre los documentos a que se refiere el artículo 3.º de las condiciones particulares, y se extenderán en papel sellado reintegrado con timbre de la clase 6.ª, de 4'50 pesetas. Su presentación será en el local de esta Delegación a las horas hábiles de oficinas, hasta las 18 horas del día 23 de Mayo próximo en sobre cerrado y cerrado dirigido al Ilustre señor Delegado del Gobierno, figurando en lugar y forma muy visible la indicación de «Pliego para la subasta de ejecución de las obras de un depósito de reserva en la canalización de Fuente-Librilla».

En el reverso del sobre que encierre la proposición se escribirá, de modo legible el nombre y dirección del proponente. A la proposición se acompañará el justificante del depósito provisional en sobre separado y abierto.

Para el caso en que dos o más proposiciones iguales dejen en suspenso la adjudicación, en el mismo acto se verificará licitación, por pujas a la una, durante el término de 15 minutos entre los autores de aquellas proposiciones y al terminado dicho plazo subsistiese la igualdad se decidirá por medio de sorteo la adjudicación.

El resultado de la subasta se publicará en la GACETA DE MADRID, pudiendo los concurrentes a la misma con excepción de adjudicatario, retirar los resguardos de los depósitos a partir de la fecha de la referida publicación.

Murcia 25 de Abril de 1934. El Delegado, JOSE VINADER (Rubricado)

Modelo de proposición

Don... vecino de... provincia de... según cédula personal número... con domicilio en... calle de... número... enterado del anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid», fecha de... de 1934, para adjudicarse mediante subasta las obras de «Un depósito de reserva en la Canalización de Fuente-Librilla» se comprometo, sujetándose a las condiciones contenidas en el pliego de bases de la subasta, a realizar las obras de acuerdo con el mismo por el precio de pesetas... (Aquí el precio en letras).

Así mismo se comprometo a que las remuneraciones mínimas que hayan de percibir los obreros empleados en las obras por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias, no sean inferiores a los tipos que legalmente rijan.

NOTA: No se admiten enmiendas ni raspaduras. En caso de que firme un apoderado deberá indicarlo en la autografía y acompañar un poder que lo autorice.

Notas deportivas

El Murcia a Cartagena

El próximo domingo jugará en Cartagena, contra el título el primer equipo del Murcia F. C.

El club cartagenero devolverá la visita al Murcia, en un fecha próxima, que se fijará oportunamente.

Los partidos de Promoción

El domingo se juegan en la región, los siguientes partidos correspondientes al torneo de Promoción:

Imperial de Murcia-Alcázar F. C.; árbitro Martínez Leal; jueces de línea Tomás y Espán.

Crevillente-Atlético de Almería; árbitro Grotó Sánchez; jueces de línea Murcia y García Calvo.

Unión Frutera de Nevelé, con la Gimnástica Abad de Cartagena; árbitro Balibres; jueces de línea Cuartero y Almassa.

Los clubs modestos

La organización de la Copa Murcia ha sido un verdadero acierto, que no hemos de consignar.

Manuel García Calvo, como elemento más destacado asistido de otros componentes de la comisión han estado sobre sus hombros la ardua tarea que supone dicha organización, pero pueden estar satisfechos.

De estos encuentros, pueden salir elementos que en fecha no lejara, destaquen dentro del fútbol local, y aun cuando no siga ninguno, por lo menos se habrá dado ocasión a tanto y tanto jugador modesto, para sus expansiones futbolísticas, haciendo doto de deporte, en la verdadera acepción de la palabra.

No olvidemos que Garcerán, Virvi, Enrique, etc. fueron creados por Imperial de clubs modestos, y hoy figuran en el Murcia, sin desentorajar al lado de figuras cuyos traspaños costaron algunos miles de pesetas.

Elaluz, Tibery, Castillo Castell, que hoy juegan en el Club Carmelitano, van enriqueciendo y camino de seguir los pasos de aquellos anteriormente citados.

Por esto debe prestarse especial atención a este torneo de la Copa Murcia, y no debe descuidarse la ayuda a Imperial, Club que es el Bash llorato para el ingreso en el Murcia.

En el deporte local hay que desconfiar de poco a los modestos, prestandoles entendedos, asesoramiento y toda la ayuda que se pueda, con el fin de que no se malogren las ansias de ser, de toda esta ayuda de muchos.

Podemos ver satisfacción var como hasta por la cal se van hablando de la puntuación de los equipos de cada uno de los grupos, y como ve cada cual los méritos de los partidos, con vistas a la final. El ardor, el entusiasmo y el interés que ponen en la discusión, lo elevan al máximo, cuando el balón se pone en juego.

Ni el calor de las once de la mañana, ni el estar hechos de cansado en condiciones, hace mella en ellos, que se lanzan a la pelca, como ya no se ve en los campos de categoría.

Por todo eso, esos jugadores modestos tienen toda mi simpatía. ¡Que los que puedan, atiendan el requerimiento.!

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DEL MURCIA F. C.

Para dar cumplimiento a lo que de termina el artículo 36 del Reglamento, éste club se reunirá en Asamblea general ordinaria, de fin de temporada, el domingo día 29, del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once de la misma, en segunda, según el orden de asuntos a tratar: Lectura del acta de la Asamblea General anterior. Lectura de la Memoria. Rendición de Cuentas. Ruegos y Preguntas-Elección de Junta Directiva para la temporada 1934-34.

Dicha Asamblea tendrá lugar en el salón de actos de la sociedad instructora Amigos del Arte, calle de San Nicolás número 39, siendo preciso para asistir a la misma la presentación del recibo del mes corriente, para los señores socios. Los señores socios asociados vendrán obligados a presentar también el carnet de identidad y el título correspondiente.

Murcia 25 de Abril de 1934. El Secretario, EMILIO ESCUDERO

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA. PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las siete.—Noche a las diez y media. El dibujo sonoro DE CAZA IRISMIOS.—Noticiero FOX en español, y Estreno de la encantadora opereta musical,

La novia de Escocia

Creación de la famosa actriz de la voz de oro MARTA EGGERWH. BUTACA 1'25; GENERAL 0'80

El próximo sábado, NOCHE DE REDADA por ANNABELLA

SUCESOS

ROBO EN UNA TIENDA

Por una pareja de Seguridad de servicio en el camino de Algeciras se ha denunciado en la Comisaría que al pasar por el lugar llamado «Los Capellanes» situado a unos trescientos metros de la caseta de consumos correspondiente, observaron que la puerta de una tienda de comestibles allí situada se encontraba abierta y rota.

Por si se trataba de un robo llama ron al dueño de la misma, Francisco Ferrás Vaz, que vive en el primer piso de la misma casa, y en unión su ya realizaron un reconocimiento, con probando que en el estón del mostrador que estaba cerrado por dos candados, había sido violentado, despareciendo unas 420 pesetas que según el dueño del establecimiento tenía en el mismo, sin que se notara de momento ninguna otra falta.

La puerta del establecimiento, que es metálica, mostraba señales de haber sido forzada con una barra de hierro.

Realizan gestiones para dar con los autores del robo.

UN DETENIDO

La guardia civil de Yecla ha procedido a la detención de José Morales Ortega, de 28 años, el cual había hurtado una bicicleta a su vecino Andrés Chinchilla Corcos, vendiéndola después en el mercado a Antonio Lorenzo Yago.

Ha sido puesto a la disposición del juez de instrucción de Yecla.

MENOR DESAPARECIDO

Dolores Fernández Saura ha denunciado en la Comisaría la desaparición de un sobre suyo de 14 años, domiciliado con ella y llamado Ricardo Fernández Saura, cuyo paradero se ignora, solicitando su busca y devolución.

FALLECE DE ALCOHOLISMO

En la Plaza del Hondo, del Algar, fué encontrado tendido en el suelo el cadáver de un hombre, que conduido a la clínica de la Cruz Roja y resultó haber fallecido a consecuencia de un ataque de alcoholismo.

De las gestiones realizadas para su identificación resultó ser Apolonio Martínez Ros, de 52 años, domiciliado en los ceramias de Cartagena, el cual había salido de su casa y había estado recorriendo tabernas hasta llegar al Algar, lo que hacía con frecuencia.

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE PATRICIO LÓPEZ ORTEGA. Especialidad en refrescos gaseados. Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleco. Depósito de las renombradas marcas de Cerveza DAMM-MORITZ. VENTA DE ACIDO CARBONICO. Servicio a domicilio. Plaza de San Antón número 3.—Teléfono 1822

Dixarrita. Planchas onduladas y lisas para cubiertas. Depósitos de todos tamaños. PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12. TELÉFONO, 1.259 Y 2.817

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el estómago; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

TELEFUNKEN. APARATOS para cualquier circuito a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. ALFABOOS desde 80 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Piek-Up.—Amplificadores.—Aparatos anodo etc., etc. Demostraciones gratis. Brugarolas y Compañía. SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1.259

Rodríguez y Robil S. L. Materiales y Pavimentos. DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS. SALES HIDRÁULICAS, LADRILLO PUNCO, TUBERÍAS DE CEMENTO, BARRAS DE BARRO, TERMAJ, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN ANQUELOS SEVILLANOS. Fábrica de Mordidos Hidráulicos y Piedra Artificial. Dirección Técnica por Arquitecto. Almacenes y Despacho PONCHE S. ANTONIO, 6 y 11. Teléfono, 1432. Fábrica de Mordidos AGUADORES, 8. Teléfono, 2908

Unión Española de Explosivos. SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldas Moret) y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gloratos; Barnices Marca Necol; Colac; Materias Colorantes; Colodión; Nitrocelulosa; Glicerinas. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfato de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfato de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Acuites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERÓNIMO LÓPEZ, calle de Ángel Guirao, número 1.

Central Cinema. CATEDRAL DE LAS VARIEDADES. Hoy Jueves día 26 de Abril. A las 7 tarde y 10 y 1,2 noche. Gran éxito y despedida de Jaime Planas y sus discos vivientes con FRANCIS. Excelente humorista Strappy And Girs. Un bailarín y 4 señoritas AVELINA CONESA. Biles internacionales Ray Bel And Moren. Los aristócratas del baile Carmelita Aubert. Genial estrella de la canción y la mejor Orquesta Española Planas

Cinema Intesta. Programa para hoy. Desde las cuatro de la tarde. El divertido dibujo sonoro GATOS DESCARADOS y la deliciosa comedia, No quiero saber quién eres interpretada por la simpática Liane Hayd. Nota.—El sábado próximo, El Hombre y el Monstruo. Grandiosa obra en español por Fredric March

DIABETICOS. Tomad comprimidos HEKIS. CRISTALERIA. Cuadros 1: Espejos 1: Molduras 1: Cromos 1: Grabados. José María Diaz Martínez. Faseual, 20-22. Teléfono, 1.141. — MURCIA —

VIUDA DE VERA RELOJERIA PLATERIA, 80 Y 82

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

Una visita de la Asociación Patronal

En la mañana de ayer se presentó a saludar al señor Delegado de Trabajo una Comisión de la Asociación Patronal de esta capital con el propósito de la vez de justificar y aclarar el escrito de protesta dirigido a esta Autoridad por el cierre del Comercio del día 16.

Entre el señor Delegado y la Patronal se embistieron mutuas explicaciones en tonos de gran cordialidad y desde luego se llegó a la conclusión de que en ningún momento hubo por parte del señor Delegado ni de la Patronal deseos de producir la menor molestia, obediendo todo ello a una ingenuidad de determinados patronos al parecer no asociados, que presentaron al señor Delegado un supuesto conflicto por la dependencia si no se producía el cierre, motivando ello después de evacuadas unas consultas la resolución adoptada.

Con la misma cordialidad y con ofertas de colaboración mutua se despidió la Comisión terminada la finalidad de su visita.

El servicio de Inspección ha propuesto al señor Delegado que se imponga una multa de 50 pesetas a don Baltasar Abellán, propietario del Hotel Hispano, por infracción a la Ley de descanso dominical.

Juicios celebrados

El Jurado Mixto de Trabajo Rural celebró juicio por demora de jornadas y horas extraordinarias del obrero don Antonio Morales Vera, contra el patrono don Francisco Vivanco García, quedando visto para sentencia.

TEATRO ROMEO

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Tarde: A las siete en punto.—Noche: A las diez y media HOY JUEVES DIA 26 DE ABRIL DE 1934

Proyección de un bonito Dibujo sonoro en colores.—Notisario FOX.—REPRIS de la grandiosa producción Ufilms, titulada

Su Alteza la Vendedora

por Marie Bell, Albert Prejean y Armand Bernard

BUTACA, 1,25 PESETAS; GENERAL, 0,25

Mañana, debut de la compañía de comedias Aurora Redondo y Valeriano León

ro don Antonio Morales Vera, contra el patrono don Francisco Vivanco García, quedando visto para sentencia.

Por no haber comparecido el demandante se da por desistido de la demanda que tenía presentada ante el Jurado Mixto de Trabajo Rural el obrero don Mariano Andreu Costa contra su patrono don Francisco Vivanco García.

También ha desistido de su demanda ante el mismo Jurado, el obrero Cristóbal Navarro Sánchez y otro, contra el patrono Pedro Martínez.

Por no haber comparecido las partes se suspendió el juicio que tenía señalado el citado organismo para entender en la demanda del obrero don Pío Ballesta Ballesta contra el patrono don José Ballesta Serrano.

La Sección de P. Trocos y Camareros del Jurado Mixto de la Industria Hotelera celebró sesión para tratar sobre las vacaciones retribuidas de los obreros.

Por falta de Vocales se suspendieron las sesiones que tenían convocadas los Jurados Mixtos de Despachos y Oficinas y Comercio de Alimentación.

Por avenencia entre las partes fué

suspendido el juicio que tenía señalado para ayer el Jurado Mixto de Hileros y Rastriadores de Esparto para entender en la demanda de la obrera pleadora doña María Buxardón Bautista contra su patrono don Agustín Muñoz García, de Aguilas.

El Tribunal de dicho Jurado se ha inhabilitado en favor del Trabajo Rural en el conocimiento del juicio seguido a instancia del obrero José López Fernández contra su patrono Juan José Salas Riquelme, habiéndose tenido conocimiento en virtud de las declaraciones prestadas por las partes, que el trabajo prestado por el obrero de referencia no era el que corresponde a la competencia y jurisdicción del Jurado Mixto de Hileros y Rastriadores de Esparto.

En la sesión celebrada el 24 de los corrientes por el pleno del mismo Jurado antes mencionado se adoptó por unanimidad el acuerdo de que los empujados o maestros de las fábricas o talleres, cuando los obreros de las mismas se encuentran en paro por causas de trabajo, no puedan realizar ninguna clase de trabajos de hilados o rastriados, mas que los indispensables para que se pueda servir algún paquete de muestras, pero nunca trabajos que con los mismos se pueda mermar el que los obreros están encargados de realizar.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales Entrada libre diario Plaza del Obispo Priatos (antes de la Trinidad).

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portuñá, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosone, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 33

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Hortalizas

Papas, 0,55; tomates, 1,10;ajo, 2,00; pimientos mcaudos, 0,00; pimientos gordos, 0,00; boniatos, 0,00; chirivías, 0,50; nabieles, 0,00; cebollas secas, 0,40; guisantes, 0,25; alcachofas, 0,25; habas, 0,15; ajos secos, 1,00; apios, 0,00; cardos, 0,00.

Frutas

Melocotones, 0,00; manzanas, 0,00; ciruelas, 0,00; peras, 1,25; peras, 1,50; peretas, 0,00; albaricoques, 0,00; nisperos, 0,00; cerezas, 0,00; melones, 0,40; naranjas, 0,35; limones, 0,15; sandías, 0,00; dátiles, 0,00; granadas, 0,00; uva, 0,00.

Géneros de cuenta

(Doena)

Calabaza totanera, 0,00; Calabazas tiernas, 3,00; pepinos, 0,00; cebolla tierna, 7,00; berengenas, 0,00; ajos tiernos, 1,00; lechugas, 0,25; coles, 0,00; coliflores, 2,50; rábanos, 0,00; acelgas, 0,10.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 8,00; pescedilla 4,00; arón, 6,00; mero, 5,00; calasa, 0,00; emperador, 4,00; paje, 3,00; besugos 0,00; salmónes, 8,00; jibias, 2,00; pulpos, 1,80; Gallinas, 0,00; Derada, 4,00; magros, 0,00; bacalao, 0,00; salmonetes, 7,00; sardinas, 1,20; boga, 0,00; boque rón, 0,80; Chirrete, 0,80; majol, 4,00; Langostinos, 0,00; gambas, 8,00; almejas, 1,60.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID Sucursal de MURCIA: Fernán Galán, 72. Baneos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Ejecuta toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no comitativa. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Impostaciones

Impostaciones a plazo de 3 meses 3 por 100

Impostaciones a seis meses 3 50 por 100

Impostaciones a doce meses o más 4 por 100

Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma entre las impostaciones y plazos.

NOTICIAS

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 26.—En San Nicolás.

Día 27.—En Santa Catalina.

CUATOS

En la Catedral

El corte por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Vozela, Misa Sexta y cantada, Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completos, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rogada, y por la tarde a las cinco Pesarra con Bendición.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y trece.

Academia de Comercio

de DON FREDERICO DIEZ PUCHA

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Colegio Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1873, 1883, 1893, 1903, 1913, 1923.

Autorizada por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA.

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CUBARRI. ANTONIO MAURA. 12, MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

ANALIA

viva que tiene todo hombre cuando acaba de salir venturosamente de una incertidumbre o de un conflicto.—Reformaré mis comunicaciones y haré que el pensamiento de Lord Palmerston se fije inmediatamente en la situación de los negocios desde el punto de vista que tan hábil, tan acertadamente acaba de determinar Vuestra Excelencia.

—Haga usted lo que quiera. Lo dulce que yo deseo es que se escriba la verdad—dijo Rosas, con cierto aire de indiferencia, al través del cual, al señor Manderville, si hubiese estado con me-

nos entusiasmo, habría descubierto que la esencia del dilema comensaba.

—El saber la verdad importa hoy tanto al gabinete inglés como a Vuestra Excelencia que se haga saber esa verdad.

—¿A mí?

—¿Cómo! ¿Vuestra Excelencia no miraría como el más grande apoyo posible el auxilio de la Inglaterra?

—¿En qué sentido?

—Por ejemplo, si la Inglaterra obligase a la Francia a la terminación de su cuestión en el Plata, ¿no sería para Vuestra Excelencia la mitad del triunfo sobre todos sus enemigos?

—Pero esa interposición de la Inglaterra, ¿no me la ha ofrecido usted desde el comienzo del bloqueo?

—Es muy cierto, Excelentísimo señor.

—Y de paquete a paquete, ¿no se ha pasado el tiempo sin recibir usted las instrucciones que siempre pide y que nunca llegan?

—Cierto, Excelentísimo señor; pero esta vez, a la menor instauración del gobierno inglés, el

gobierno de Su Majestad el rey de los franceses despachará un plenipotenciario que arregle con Vuestra Excelencia esta malhadada cuestión. Hoy no puedo ponerlo en duda.

—¿Y por qué?

—El gobierno francés se encuentra hoy en una posición terrible, Excelentísimo señor. En la Argelia la guerra se ha encendido con más vigor que nunca; Abd el-Kader se presenta hoy como un enemigo formidable. En la cuestión de Oriente, la Francia sola tiene pretensiones diferentes y contrarias a las otras cuatro grandes potencias que se interponen entre el sultán y el pashá de Egipto; quince navíos, cuatro fragatas y otros buques menores, han sido enviados por el gobierno francés a los Dardanelos, y si él insiste en sus pretensiones, o si la Rusia se sostiene en proteger a Constantinople, dentro de poco el rey Luis Felipe tendrá necesidad de enviar todas sus escuadras al Bósforo y a los Dardanelos. En el interior, la Francia no está más tranquila ni más segura. La tentativa de Estrasburgo ha puesto en acción a todos los napoleónicos, y los

antiguos partidarios empiezan a levantar su bandera parlamentaria. El ministerio Soult, si no ha estado ya, cesará pronto, y la oposición mina y trabaja por colocar en la presidencia del Consejo a alguno de sus miembros eminentes. En tal situación, la Francia necesita consolidar más que nunca su alianza con la Inglaterra, y por una cuestión para ella de tan poco interés, como es la del Plata, el gabinete francés no querrá hacer a Lord Palmerston un desaire bien peligroso en estas circunstancias.

—Hágalo o no lo haga, para mí es indiferente, señor Ministro. Yo no corro peligro en Constantinople, ni en Africa, y, por lo que hace al bloqueo, no es a mí a quien más perjudica, como usted lo sabe.

—Ya lo sé, ya lo sé, Excelentísimo señor es el comercio británico el que sufre por este prolongado bloqueo.

—¿Sabe usted qué capital inglés está encerrado en Buenos Aires por no poder salir?

—Dos millones de libras en fratos del país que se deteriora cada día.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El interesante momento nacional

Lerroux, presenta la dimisión total del Gobierno, y Alcalá Zamora dá comienzo a las consultas

Desfilaron por Palacio, Alba, Besteiro, Azaña, Negrín, Santaló, Maura y Cambó--Declaraciones de personalidades políticas en relación con la crisis

El Gobierno dimisionario, acuerda declarar el Estado de Alarma en toda España

POR TELEGRAMA

Madrid.—A las nueve y media de la mañana asudió Gil Robles, el domicilio de Lerroux.

Poco después llegó el presidente de la Cámara señor Alba.

A la salida Gil Robles confirmó la crisis total.

Se le indicó que se hablase con insistencia de un gabinete Maura, con radicales e izquierda republicana.

El jefe de Acción Popular contestó vivamente. «De ninguna manera. La única solución es Lerroux.

Cree que todo quedará solucionado hoy.

Alba se limitó a decir que había tenido un cambio de impresiones con Lerroux.

Los ministros se reúnen con Lerroux

A las once y media llegó a la Presidencia, Lerroux.

Sucesivamente llegaron los ministros.

Un periodista recordó a Salazar Alonso, que ayer había manifestado que estaba borrada la palabra crisis del diccionario de la República.

El ministro de la Gobernación contestó: «Hay que tener entendaderas. Yo me refería a la crisis de régimen. Ante el régimen nada significan las crisis de Gobierno».

Los ministros celebraron Consejo desde las doce y cuarto hasta la una y media.

Al salir dijo Lerroux, que marchaba a Palacio, a cumplir la decisión personal, ratificada plenamente por el Consejo de ministros, de presentar la crisis.

Los ministros continuaron reunidos.

Lerroux en Palacio

Lerroux permaneció en Palacio desde las doce y media hasta la una y cuarto.

A la salida dijo: «Buena redada. Cayó un pez gordo».

Confirmando que había presentado al jefe del Estado la dimisión total del Gobierno.

El Presidente abrió las consultas, sin que pueda prever cuando terminará la tramitación de la crisis.

Parece ser que el jefe del Estado piensa consultar a una persona ausente, que cree es Martínez Barrio.

Las consultas comenzaron a las cuatro de la tarde, iriéndoles el Presidente de la Cámara.

Lerroux volvió a la Presidencia, donde permaneció su reunión el Consejo, hasta las dos de la tarde.

Nuevas manifestaciones de Salazar Alonso y Lerroux

Salazar Alonso, dijo que no podía hacer ninguna declaración, porque se había impuesto así mismo la previa censura.

Ojalá que me la hubiera impuesto antes.

—Lerroux dijo: «No hay nada. Los muertos no hablan».

Contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que no había evocado la consulta hecha por Alcalá Zamora, pero que no haría públicos los extremos de la misma hasta

que se conocieran las demás opiniones.

Gran animación en el Congreso

En el Congreso hubo durante todo el día gran animación.

Los socialistas se reunieron, formando el acuerdo de solicitar que se leyera en la Cámara las cuartillas escritas por Alcalá Zamora.

Lamonedá telefonó a Alba y este contestó que informaría a los diputados que quisieran conocerlas.

La opinión del conde de Rodézo

El conde de Rodézo, hablando de la crisis, dijo a los periodistas: La cuestión es clara. Si los decretos no alteran la Ley de amnistía y Alcalá Zamora expone su repugnancia entre la Ley y su conciencia, el error es claro, Alcalá Zamora debe dimitir.

Lo que dice Royo Villanova

Royo Villanova manifestó que si Lerroux se vio precisado a plantear la crisis, por no aceptar la nota presidencial, no habrá Gobierno espas de aceptarla.

Quienes acudan a Palacio deben aconsejar al Presidente de la República, retire la nota o dimita.

Lo que se sabe de la tramitación de la crisis

Se sabe que la crisis se anunció ayer Lerroux en el Consejo de ministros celebrado en Palacio, cuando Alcalá Zamora insistió en su propósito de publicar los reparos que le merecía la Ley.

Se confiaba sin embargo en que estos reparos motivarían solo una nota anécdota a la publicación cuando la Ley de Congregación. Faltos en esto, esperaban algunos que pudiera conjurarse el problema político.

Pero todos se equivocaron, pues Alcalá Zamora en las cuartillas de referencia expone las relaciones y termina diciendo que en atención a que en estos momentos no hay otro Gobierno posible, que el actual, firma la Ley como mal menor.

Las entrevistas con Alcalá Zamora

Se asegura que las entrevistas que Alba y Alvarez Baylla tuvieron anoche con Alcalá Zamora, obedecieron a convencerle de que retirase el escrito, pero no tuvieron éxito.

El escrito de Alcalá Zamora ha quedado en poder del ministro de Justicia, pues para su publicación en la «Gaceta» necesita el refrendo ministerial.

Este refrendo le faltará por el planteamiento de la crisis, después del Consejo.

Se cree que no tenga amplitud la crisis

Aunque se habla de diversidad de soluciones, se cree que dada la situación política, subsiste el hecho de que Lerroux tenga que sucederse a sí mismo.

El consejo de Alba

A las cuatro y media de la tarde se celebraron las consultas.

El primero que asudió a Palacio fué el presidente de las Cortes señor Alba.

Aconsejó la mayor rapidez en la solución de la crisis, el mantenimiento del orden público a través de sus posibles derivaciones y la constitución de un Gobierno presidido por Lerroux, si fuera factible.

De lo contrario debería formarse un gabinete de amplia concentración parlamentaria, para evitar los peligros de la disolución del Parlamento

que es evidente que acarrearía una guerra civil.

Besteiro en Palacio

Besteiro dijo a la salida de Palacio que había examinado la situación política detenidamente.

No concretó solución alguna por faltarle elementos de juicio y tener el problema enorme importancia para la vida de España.

Se reservó la opinión definitiva para darla, si precisa en el curso de la crisis.

La solución de la crisis es compleja, pero puede ser fácil y rápida.

Lo que dijo Azaña

Azaña ofreció al Presidente de la República apoyar a cualquier gobierno auténticamente republicano.

Negrín aconseja que se dé el poder a los socialistas

Negrín, en nombre de los socialistas, dijo al jefe del Estado que entienden no deben participar en el futuro Gobierno las agrupaciones surgidas de la monstruosidad jurídica de la amnistía.

Los socialistas lo advirtieron a tiempo. Los reparos adquirieron más relieve al exponerlos una persona, pero de forma ineclia.

Añadió que se había revelado la ausencia de una dirección parlamentaria inteligente y la incompetencia de las Cortes.

Aconsejó que se entregue el Poder al partido socialista, exento de culpas del actual y gravísimo conflicto.

Santaló en Palacio

Santaló aconsejó la constitución de un Gobierno de concentración republicana.

A Maura le asombró la negativa del Gobierno a refrendar los reparos del jefe del Estado

Seguidamente asudió a Palacio el jefe de la minoría conservadora, don Miguel Maura.

Dijo que Alcalá Zamora le había dado detalles de la crisis, quedando asombrado de la negativa del Gobierno a refrendar los reparos que ponía el Presidente a la promulgación de la Ley de amnistía.

Su asombro fué mayor al saber que el Gobierno que no tiene ministros, que no son diputados, no votaron la amnistía.

La tramitación de la crisis será relativamente larga.

Las manifestaciones de Cambó

Cambó dijo que los problemas planteados son tan difíciles, que pidió al Presidente le reserve el derecho a meditar la respuesta.

La sesión del Congreso

Se dá un viva al Rey y se produce gran escándalo

A las cuatro celebró sesión el Congreso, bajo la presidencia de Alba. En los asientos aparecen muchos diputados.

Se procede a dar lectura a la comunicación de la crisis.

Honorio Maura, desde el centro del hemisferio, dá un grito de «Viva el rey, hoy más que nunca».

El grito de Maura produce el escándalo consiguiente.

Alba puesto en pie, contestó: «Viva la República! Hoy más que nunca».

Ese viva fué contestado con entusiasmo por gran parte de los diputados.

Alba recibió la conformidad de los jefes de las minorías para publicar la nota de Alcalá Zamora.

Todos mostraron su conformidad, excepto la de Cambó.

La nota del jefe del Estado es extensa, y en ella se hacen disquisiciones jurídicas sobre la facultad presidencial para devolver las leyes.

Quería devolver la ley con el referéndum del ministro de Justicia. Pero el Gobierno se resistió a hacer consideraciones sobre la gravedad que encierra la extensión de la amnistía especialmente sobre el reintegro en la escala activa de los jefes y oficiales que pasaron a la situación B.

Considera anticonstitucional la vuelta al servicio de quienes por voluntad propia pasaron a la reserva.

Dice que disposiciones como la amnistía socavan el régimen.

Se declara el estado de alarma

El Gobierno dimisionario volvió a reunirse, bajo la presidencia de Lerroux.

Se tomó el acuerdo de declarar el estado de alarma en toda España.

Las opiniones de los derechistas

Las opiniones de los elementos derechistas son favorables a la continuación de Lerroux.

Una noticia alarmante, que se desmiente

Un diputado izquierdista declaró que el movimiento que se observaba de madrugada en la Casa del Pueblo, obedeció a que se tenían noticias de que se preparaba un golpe de Estado, apoyado por militares de alta graduación, con objeto de dar el poder a las desechas.

La juventud socialista organizó rondas velantes, que incluso recorrieron los cuarteles para observar si ocurría algo anormal.

Con el mismo motivo se reunieron Casares, Azaña, Gordón Orías, Santaló y Prieto.

A las cuatro de la madrugada se disiparon los rumores.

Noticias de última hora

Arrojan una bomba contra el coche del ministro de la Gobernación

Pero el artefacto no explota

Madrid.—Por teléfono.

2:30 madrugada.

Al salir del Ministerio de la Gobernación el señor Salazar Alonso, cuando llegaba la altura de la calle de Carretas, un desconocido lanzó una bomba contra el automóvil que ocupaba.

El artefacto no explotó y fué recogido seguidamente por un guardia de Seguridad.

Se trata de una bomba potente sistema Lattite.

El individuo que la arrojó desapareció velozmente.

Gil Robles, Cambó y Martínez de Velasco se reúnen

Esta noche se reunieron a cenar en el Hotel Ritz, los señores Gil Robles, Cambó y Martínez de Velasco.

Los tres políticos conferenciaron durante la comida y a la terminación se mostraron reservados.

Una reunión en casa de Prieto

En el domicilio de Indalecio Prieto se reunieron con él esta noche, los señores Azaña, Casares Quiroga y Gordón Orías.

A la salida de la reunión se negaron a hacer declaraciones sobre lo que habían tratado.

Manifestaciones de Salazar Alonso

Salazar Alonso confirmó que se había declarado el Estado de Alarma en toda España.

Se exceptúa la previa censura de Prensa.

Petición de mano

Para el joven y culto médico D. Saturnino Pinazo Gallego y por su madre y tío D. Juan de Dios Gallego, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Nieves Gil-Fanes Moreno.

Entre los novios se han cruzado regalos de valor y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena a los futuros esposos y respectivas familias.

Notas políticas

Juventud de Izquierda Republicana

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Por la presente se hace saber a todos cuantos jóvenes pertenecieron a las juventudes ya disueltas de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, que mañana viernes a las diez de la noche, tendrá lugar en la Casa de la República, la constitución de la Juventud de Izquierda Republicana, cumpliendo así uno de los acuerdos tomados por unanimidad, e indistintamente por ambas juventudes.

Se hace saber así mismo a todos ellos, que la asistencia es obligatoria, al objeto de que los acuerdos que se adopten, puedan tener carácter de ejecutivos.

Igualmente se recuerda a aquellos jóvenes simpatizantes con el ideal de Izquierda Republicana, y que aun no han enviado su adhesión a la Comisión organizadora de la Juventud

de Izquierda Republicana en Murcia, que hasta las nueve de la noche del citado viernes, pueden dirigir su adhesión al Presidente de dicha Comisión, o bien, pueden testimoniar esta adhesión, asistiendo a la constitución de la Juventud.

LA BOLSA

COEFICIENTE DEL DIA 25

Por telegrama	de la noche
Interior 4 1/2	70.10
Amortizable 5 1/2	91.00
Idem 4 1/2	82.00
Bonos de España	557.50
Tabacos	205.00
Frances	48.45
Líberas	87.55
Dollars	7.82
Minas	68.80

Publicaciones

«Crónica»

Publica una amesimada crónica de la vida femenina en Cataluña, titulada «El triunfo de la mujer en Sitges», con hermosas fotografías de la «Señorita Catalana» y la «Señorita Chelera».

Ocho días de camarera en un hotel, último capítulo de este intrigante reportaje sobre la vida interior de un hotel madrileño.

Además: Las vencedoras en el concurso de las jóvenes vampiras celebrado en Hollywood. La mujer al volante: aventuras y desventuras de una conductora inexperta. El Area de Noé en pleno Madrid. Diana moderna, páginas de Federico Ribas. Tres fotografías de arte, por Manassés. Actualidades.

Compre usted «Crónica»: 3) céntimos.

Hipólito Bázaro-Josefina Blanch

LOS FAMOSOS CANTANTES DE OPERA

PUEDEN USTED OIRLOS EN TODAS LAS EMISORAS

de UNION RADIO

(Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago)

esta noche jueves, de nueve y media a diez y media

en el Concierto Extraordinario de

RADIO Ford

con arreglo al siguiente programa:

Sinfonía a gran orquesta.	Hipólito Bázaro y Josefina Blanch
Duo de «Aida».	José Bázaro.
Romanza de «Madame Butterfly».	José Bázaro.
Salve de Amor de Tannhäuser.	José Bázaro.
Duo del primer acto de «Tosca».	Hipólito Bázaro y Josefina Blanch
Rasento de «La Bohème».	Hipólito Bázaro.
Romanza de «La Bohème».	José Bázaro.
Romanza de «Fausto».	Hipólito Bázaro.
Intermedio y final de gran orquesta.	Hipólito Bázaro.

ORQUESTA SINFONICA DE 30 PROFESORES